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令和６年 築上町教育委員会（９月定例会）議事録 

 

１．日 時  令和６年 ９月２７日（金） 午前９時３０分開会 

 

２．場 所  築上町役場 本庁 ３－１、３－２会議室 

 

３．出 席 委 員  麥田 猛美 教育長職務代理者、折本 美佐子 委員、小林 正尚 委員、 

鱒渕  委員、久保 ひろみ 教育長 

  

４．欠 席 委 員  な し 

  

５．傍 聴 者  な し 

  

６．事務局出席者  鍛治 孝広 学校教育課長、尾座本 三雄 生涯学習課長、 

樽本 知也 教育施設整備室長、脇山 千賀子 生涯学習課参事、 

濱田 健太郎 学校教育課参事、岡部 勇祐 学校教育係長、 

中原 寿浩 学校管理係長、野村 仁資 スポーツ振興係長、 

岡部 孝徳 社会教育係長、藤江 崇 教育施設整備係長、 

宮内 智久 指導主事、榎 憲治 指導主事、寺門 東 指導主事 

 

７．会議内容 

（１）開 会 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、定刻になりましたので、築上町教育委員会、令和６年

９月定例会を開会します。 

 委員の皆様方におかれましては、お忙しい中、不祥事防止対策検討委員会に引き続き定例会に

御出席いただきまして、ありがとうございます。 

 本日は報告事項が６件、議案が１件、協議事項が２件でございます。 

 それでは、本日の会議の議事録署名人を、会議規則第１１条第２項の規定により、折本委員を

議事録署名人に指名いたします。よろしくお願いいたします。 

 では、本日の会議次第を御覧ください。 

 委員の皆様にお諮りします。 

 協議事項①指定学校変更については、児童生徒の個人情報保護の観点から、また、協議事項②
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椎田中学校区小中一貫校の通学方法については、開校準備協議会、通学・ＰＴＡ部会への提案前

の事前協議事項でございますので、非公開で協議をしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  異議ないものと認めます。 

 なお、非公開案件につきましては、公開案件の終了後に協議させていただきます。 

（２）前回議事録の承認 

○教育長（久保 ひろみ君）  では、２点目の前回議事録の承認でございます。事務局からお願い

いたします。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  学校教育課の鍛治でございます。 

 ８月５日に開催されました８月臨時会の議事録と、８月２１日に開催されました同じく８月臨

時会の議事録を事前にタブレットに送付をさせていただいておりました。その中で、８月５日の

臨時会で請願者の意見陳述があったわけでございますが、その中で個人の特定につながるような

発言がございましたので、公開の際は、そこはマスキング、黒塗りをするということでお示しを

して、送付をさせていただいておりました。 

 前回議事録については以上でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま事務局から前回議事録についての報告がございました。承

認してよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保ひろみ君）  よろしいですか。異議なしと認めます。前回議事録は承認されました。 

（３）教育長報告 

   報告１ 教育長会議報告ほか 

○教育長（久保ひろみ君）  それでは、教育長報告に移りたいと思います。私から報告をさせてい

ただきます。 

 ９月の８日に「築きのもり」住民説明会を開催いたしました。その際、多くの住民の方に御参

加いただきまして、熱心に説明を聞いていただきました。アンケートを見てみますと、期待する、

心配することも含めて、多くの皆さんが築きのもり図書館に興味を持っていただいていること、

うれしく思っております。今後もさらに広報活動に努めていきたいというふうに思っております。 

 それから、ＰＴＡの研修会が９月の１３日にありました。ＰＴＡの任意加入についての話題が

テーマとして上げられまして、福岡県ＰＴＡ連合会会長の鬼頭氏による講演がありまして、これ

からのＰＴＡ活動、ＰＴＡ組織についての提案がありました。今後はまた、単Ｐのほうでこれか

らの在り方をしっかり協議しながら、各学校、来年度から任意加入ということで進んでいくとい

う話になっているようでございます。 
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 それから、９月の１７日の日には中秋の名月の観月茶会がございました。多くの皆さんが参加

されておりまして、本当にいいお月見ができたようでございます。このように、これから秋、

様々な文化行事等もあります。教育委員の皆様方も参加をしていただいておりますこと、本当に

ありがたく思っているところでございます。 

 続いて、教育長会議の報告です。 

 資料のほうはもう既に送付をさせてもらっております。詳細については、一つ一つは説明を省

かせていただきますが、この中で何点かお伝えをしたいと思います。 

 まず、総務課のほうで定期監査、本町でもありますので、準備のほうをしっかりしてください

ということで先日の校長会でお願いいたしました。 

 それから、中ほどですね、教育指導室・相談室でございますけれども、ここに令和６年度９月

の甲子園ジュニアの結果というのがあります。また後で見ていただいたら分かりますけれども、

京築地区の大会には本町から椎田中、それから築城中、多くのチームが参加しました。ほとんど

築上町の子どもたちというような大会だったようでございます。その中で県大会に出場しました

が、その県大会では残念ながら入賞はいたしませんで、１位は久留米附設中だったそうです。そ

ういう中でよく頑張ったと私は思っているところです。 

 それから、下がっていただきまして、長期派遣研修員等の募集で、希望のある先生方には積極

的に研修を受けていただこうということを先日の校長会でお話をしたところです。 

 それから、人事管理班のほうから、６０歳以降の働き方についてということで、委員の皆様に

もパンフレットというか、ハンドブックのようなものをデータで送っております。これから

６５歳まで定年が延長されるということで、その情報提供でございますので、また時間があると

きに見ていただいたらと思っております。 

 あと、たくさんの資料を送付させてもらっておりますので、御確認いただいて、御不明な点が

ありましたら御質問を受けたいと思います。 

 以上、報告を終わります。 

 ただいまの教育長報告について御質問がありましたら、お願いいたします。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  また後で、何かあるときはどうぞ遠慮なく質問してください。 

（４）事務局報告 

   報告２ 第１回 椎田中学校区小中一貫校開校準備協議会について 

○教育長（久保 ひろみ君）  続いて事務局報告に入りたいと思います。 

 事務局報告２、第１回 椎田中学校区小中一貫校開校準備協議会についてです。事務局からお

願いいたします。 
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○学校教育課長（鍛治 孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。 

 すみません。報告の前に本日の資料の次第の訂正をお願いいたします。令和６年６月定例会と

いうことで、９月定例会に修正をお願いいたします。申し訳ございません。 

 それでは、第１回 椎田中学校区小中一貫校開校準備協議会について報告をさせていただきま

す。資料はございません。 

 ８月２６日に第１回の開校準備協議会を開催させていただきました。教育委員の皆様にも御出

席をいただきました。ありがとうございます。当日は、御覧いただいたとおり、報告事項２点、

それから議事として、専門部会員の承認について、今後のスケジュールについて、それから統合

小学校の校名候補の選定方法についてということで、３点、議事がございました。議事について

は、いずれも御承認を頂いたところでございます。 

 今後、協議会の中でも報告いたしましたが、各専門部会を開催していく計画でございます。来

月には通学・ＰＴＡ部会の開催、それから教育課程部会の開催等ですね、現在、日程調整を行っ

ているところでございます。それから、総務部会については、１１月の、できれば上旬にという

ことで、現在、日程の調整をしているところでございます。 

 今後、そういう形で開校に向けて準備を進めてまいりたいと考えております。また、状況につ

いて適宜、教育委員会で報告させていただきたいというふうに思っております。 

 以上でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいまの報告２、第１回 椎田中学校区小中一貫校開校準備協議

会について、御質問はございませんか。今後の方向性とか何か御質問があれば出していただけた

らと思いますが、大丈夫ですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、質問はないということで進みたいと思っております。 

   報告４ 築上町議会９月定例会の報告について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、報告３です。築上町議会、９月定例会の報告についてで

す。事務局から報告をお願いいたします。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。 

 議会の９月定例会が９月１１日から３０日の会期日程で開催されています。先日、２５日に厚

生文教常任委員会、それから昨日ですね、総務産業建設常任委員会が開催され、残りの日程とし

ては３０日が最終日、採決ということになってございます。 

 それでは、まず学校教育課所管分の補正予算の関係でございますが、８月の臨時会で説明をさ

せていただきましたが、築城小学校の給食室の回転釜の更新に係る経費１１０万円を補正予算と

して上程しているところでございます。３０日の採決がまだでございますが、２５日の厚生文教
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常任委員会では所管分の補正予算については可決されているという状況でございます。 

 次に、一般質問の関係でございます。９月議会では１０名の議員から一般質問がございました。

資料を事務局報告その他フォルダの中に入れておりますので、そちらで御確認をいただきたいと

いうふうに思います。 

 それでは、一般質問の学校教育課所管分についてでございますが、まず小中学校の通学路の安

全確保についてということで質問がございました。安全点検はしっかりできているのかと、ある

いは児童たちから危険箇所の聞き取りをしているのか等の質問でございました。現在、教育委員

会では、通学路安全推進委員会を設置いたしまして、通学路の安全確保に努めていること、併せ

て今後も安全確保に努めるということを答弁しているところでございます。 

 また、小中学校のいじめについて、それから不登校の児童生徒への対応についてということで

質問がございました。これにつきましても、現在の教育委員会のそれぞれの取組等について答弁

させていただいたというところでございます。 

 その他、小中一体型校はどんな学校づくりをするのかという質問もございました。令和９年度

開校予定の小中一体型校については、地域コミュニティ一体型校ということで、従来の児童生徒

の学び場ということだけではなく、地域の多くの方の学び場として開放するということ、また、

それを通して地域の方と一緒に子どもたちを育む、そのような学校にしていきたいということで、

これは教育長から答弁をしていただいております。 

 最後に、児童生徒数の減少に伴い小中学校の将来についてという質問もございました。この質

問については、現時点では教育委員会としては、策定しました小中学校の再編統合実施計画、こ

れに基づき当面はしっかりこの再編統合に取り組んでいくということ、その点について、これも

教育長から答弁させていただいたところでございます。 

 学校教育課は以上でございます。 

○生涯学習課長（尾座本 三雄君）  生涯学習課、尾座本でございます。 

 生涯学習課所管分の補正予算の説明をさせていただきます。補正予算につきましては、主に船

迫窯跡公園、茶臼山の木の伐採であったり、９月２１日にオープンしました伝法寺庄の駐車場の

今後の草刈り等の委託料、そして負担金補助金といたしまして第６６回九州地区民俗芸能大会に

福岡県の代表としまして急遽、臨時出演となりました小原神楽に対する補助金、そして椎田海洋

センタープールの老朽化による解体設計のほうを上げております。 

 続きまして、一般質問についてですけれども、築城海洋センタープール、築城グラウンドなど

の利用状況、そして遊休施設の今後の活用、花木園の藤の木の状況、施設のトイレの洋式化、そ

して夏休みのスポーツイベント、スポーツ協会のホームページの現況、図書館の運営などについ

ての御質問がありました。 
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 築城海洋センタープールにつきましては、今年は猛暑の影響により遊泳中の熱中症対策のため、

遊泳時間の制限と、日差し対策として一部日よけシートの設置をして対応してまいりました。次

年度以降につきましては、気候の状況にもよりますけども、日よけシート部分を増やすなど、日

差し対策の強化を行っていきたいと答弁をしております。 

 また、築城グラウンドにつきましては、以前使っていた少年ソフトボールチームが解散してか

らは、利用は少なくなってきておりますけれども、利用率の向上をするように周知を図っていく

こと、また遊休施設の今後の活用については、現在、休館している岩丸生涯学習センター、山村

自然学校、築城テニスコート、築城ゲートボール場、椎田海洋センタープールにつきましては、

老朽化の問題、改修等の問題などで、休館、休止している状態でございます。これらにつきまし

ては、改修費用の関係もあり、将来においては廃止や取り壊しも含めて検討しているということ

で答弁させていただいております。 

 また、花木園の藤の木につきましては、昨年、樹木医の助言を基に今年度剪定を行うこと、そ

してトイレの洋式化につきましては、和式のみの施設については構造的な問題が解決すれば、一

部だけでも洋式化を今後検討していきたいと答弁しております。 

 そして、夏休みのスポーツイベントにつきましては、教育委員会主催のものにつきましては双

子池や海洋センタープールでのマリンスポーツを実施しておりますけれども、他の場所での実施

等、今後、安全面を含めて検討をしていきたいという形で答弁させていただいております。 

 また、スポーツ協会のホームページにつきましては、単独での開設は難しいということがある

ため、町のホームページを活用してスポーツ協会の情報提供を行っていきたいというふうに答弁

をさせていただいております。 

 図書館につきましては、施設を活用したイベントを増やして集客を増やしていきたい、また住

民と一体となって図書館を盛り上げていきたいというふうに答弁させていただいております。 

 また、図書館に関する交通手段につきましては、図書館だけの問題ではないことから、全町的

な問題として関係課と引き続き協議をしていきたいというふうに答弁をさせていただいておりま

す。生涯学習課からは以上です。 

○教育施設整備室長（樽本 知也君）  教育施設整備室、樽本でございます。 

 教育施設整備室の所管分の９月補正はございませんでした。 

 一般質問につきましては、図書館建設工事の進捗状況についての質問がございました。９月の

当初現在で今のところ５％の進捗となっておりまして、今、９月は内部の解体の搬出工事及び外

部ルーバーの基礎工事を実施していることを報告しております。 

 以上でございます。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  今、議会報告をさせていただきました。一般質問については、
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多くの質問を頂いておりますので、本日は時間の関係もありますので、報告については掻いつま

んで報告させていただいたところでございます。詳細については、今後ユーチューブで配信され

ますので、そちらで御確認いただきたいというふうに思っています。 

 以上でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいまの報告３、議会報告、９月定例会の報告について御質問等

がありましたら、お願いいたします。多くの一般質問、頂いております。よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  本当に多くの質問を頂いているところでございますので、御確認い

ただければありがたいと思っております。 

   報告４ 教職員の超過勤務縮減に向けてリーフレットについて 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、報告４に移らせていただこうと思います。 

 報告４、教職員の超過勤務縮減に向けたリーフレットについてです。事務局から報告をお願い

いたします。 

○学校教育係長（岡部 勇祐君）  学校教育課、岡部でございます。 

 報告４、教職員の超過勤務縮減に向けたリーフレットについて説明させていただきます。事務

局報告その他フォルダの教職員の超過勤務縮減に向けたリーフレット（築上町版）というＰＤＦ

ファイルをお開きください。 

 こちらのリーフレットですが、今年の２月下旬に福岡県教育委員会のほうから、教職員の働き

方改革の取組の周知のための保護者・地域配布用リーフレット原案の配布についてという通知が

ございまして、この通知を受けまして、学校教育課としてもこの原案を基に、以前から学校長と

意見交換等を行いながらリーフレットの作成作業を行っておりまして、何度かの修正を行った結

果、このようなリーフレットが完成いたしましたので、昨日の校長会で校長先生方にお示しをし

たところです。 

 このリーフレット中頃に記載しております超過勤務時間、こちら非常にパーセンテージが高く

なっておりまして、学校教育課としてももちろんなんですが、昨日の校長会で校長先生方にも、

改めて学校現場における働き方改革の推進をお願いしたところです。 

 最後になりますが、こちらのリーフレットについては１０月１日に「すぐーる」で配信したい

と考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま報告４、教職員の超過勤務縮減に向けたリーフレットにつ

いて報告がございましたが、ちょっと見ていただきまして、この中には現状ですね、築上町立学

校の超過勤務の時間等も載っております。これを見ていただきまして、御質問等があれば出して
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いただきたいと思います。よろしくお願いいたします。麥田先生、お願いします。 

○教育委員（麥田 猛美君）  麥田でございます。 

 １点どうしても分からないのが、割と断定的にすっきりと誰が見ても分かるようになっている

んですけど、気になるのは部活動休養日等、その「等」というのはどこまで含むのかということ

で、ここだけは具体性がないんですよ。これについてちょっと教えてください。よろしくお願い

します。 

○教育長（久保 ひろみ君）  事務局お願いいたします。 

○学校教育係長（岡部 勇祐君）  これ以外にも仕事がいっぱい学校現場にはあると思いますので、

全てこの中に仕事、こういったテストや宿題の採点とか、具体的に挙げることはできませんので、

一応「等」という形で表現はさせていただいています。 

○教育長（久保 ひろみ君）  この部活動休養日等の「等」ですよね、ここがどれをということで

すよね。 

○教育委員（麥田 猛美君）  あとは本文はいいんですけど、「等」というのは何を指しているの

かが分からないんですけど。 

○学校教育係長（岡部 勇祐君）  一応、部活動に関していえば、指導員とかも配置はしているの

で、いろいろなものは含むとは思うんですが、ちょっと分かりにくい表現になるのであれば、外

したほうがいいかなとは思うのですが。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。 

 ２枚目に、部活動休養日等の設定というところに内容は説明をさせていただいているんです。

休養日を設定していますというのと、併せて１日の活動時間の目安とか、休養日のほかにも活動

時間の目安等の設定をしているということで、休養日等というくくりで記載しているところです。

詳細については、その２枚目に説明しております。 

○教育長（久保 ひろみ君）  麥田委員、よろしいでしょうか。部活動休養日もありますし、１日

の活動時間も決めているというようなところで、部活動休養日を含めて、そういうものを設定し

ていますということで、「等」をつけていますということです。 

 同じく、学校行事等、それから連絡手段等というところがあると思いますので、定時退校日、

学校閉庁日というのは決まっていますから設定というふうにさせていただいておりますし、音声

応答装置の設置、これはそれを設置していますということで、あと部活動休養日とそれから学校

行事、それから連絡手段については、それぞれいろいろなものも含めてということで、「等」と

いうことをつけさせていただいているようでございますが、よろしいでしょうか。 

○教育委員（麥田 猛美君）  分かりました。 

○教育長（久保 ひろみ君）  他に御質問ございませんか。折本委員、お願いいたします。 
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○教育委員（折本 美佐子君）  質問ではないですが、これを１０月１日に「すぐーる」で配信、

保護者のほうにということでしたけれども、やはり、これを見ると、私自身もそうだったんです

けれども、改めて思うところがありました。先生方は大変というのを感じました。この配信は、

１０月の１回ではなくて、今後の話なんですけど、やっぱり定期的に年度始めとかやっていった

らいいんじゃないかなと思います。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ありがとうございます。今回これを提案しまして、周知を図ってい

く必要があろうかと思いますので、見直しも含めながら定期的に配信していきたいというふうに

思っております。 

 他にございませんでしょうか。お願いいたします。 

○教育委員（麥田 猛美君）  質問です。部活動の外部指導者の状況と、これからの方向性が分か

ったら、ちょっと知りたいんですけど。 

○教育長（久保 ひろみ君）  今、事務局のほうで分かる範囲で答えてください。お願いします。 

○学校教育係長（岡部 勇祐君）  今、部活動指導者、人数等ちょっと手元に資料がないので、お

答えがちょっと難しいんですが。先日、８月の末に検討協議会を立ち上げて１回目の会議を開い

たところです。 

 ただ、たたき台というか、保護者、それから教職員等の地域移行に関する意識だったりとか、

こういうことを望んでいるとか、そういったものがなかったので、なかなか発展的なというか、

どうしていこうというような話にはなかなか結びつかなかったんですね。その会議の中でもあっ

たんですが、今年中にできればアンケート調査のほうを実施して、保護者、先ほど申し上げた教

職員とかの意見をお聞きした上で、それをたたき台にして第２回目の会議等を行っていこうと思

っています。 

 まだ部活指導員、事務局としての方針はある程度あるんですが、その会議の中で部活動指導員

を推進していくのか、どこか受皿になっていただく団体にお任せするというか、そういう形にな

るのかというのはその協議会の中で議論していくと思います。今、事務局だけで判断、決定する

という形にはならないかと思いますので。今後、進み具合はまた教育委員会のほうに報告させて

いただきたいと思っております。 

 以上です。 

○教育長（久保 ひろみ君）  よろしいですか。今、事務局のほうから説明がありましたように、

部活動の地域移行に関して８月末に検討協議会を立ち上げましたので、その中で、今、学校、そ

れから周りの人たちのニーズみたいなもの、それから子どもの様子とかも含めて出しながら、築

上町らしい今後の部活動の進め方というのを協議していくことになりますので、また教育委員の

皆様方も御意見等があれば出していただいて、またその協議会の中で協議を深めていきたいと思
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っております。 

 それでは、他に質問はございませんか。どうぞ。 

○教育委員（鱒渕 尚德君）  鱒渕でございます。 

 この働き方改革、１０月１日配信というか、これは学校新聞とかにも載りますか。いきなり

「すぐーる」とかで保護者に来るよりも、学校の校長先生からも、一応働き方改革を見直します

みたいな文言があって送ったほうが、何かちょっと柔い感じに保護者は受け取るのではないか。

そのメールが送られて、何かいきなり、何で今頃なのみたいな感じになるんじゃないかなと、ち

ょっと思ったので。 

○教育長（久保 ひろみ君）  今回、これを教育委員会からの配信とともに、やっぱりその学校、

特に小学校の低学年のお子さんをお持ちの親御さんというのは、なかなか分からないところがあ

ろうかと思いますので、そこはまた校長会のほうにお願いしてみます。ちょっと日にちがあまり

ないですけれども、下ろし方ですね。これは教育委員会からは、まず「すぐーる」で配信すると

いうところですかね。ちょっとその辺の段取りというか、事務局お願いします。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。 

 先ほど係長が報告しましたように、昨日の校長会で、一応１０月１日に配信を「すぐーる」で

教育委員会がしますということで、教育委員会から報告したのですが、今の委員の意見を踏まえ

て、もう一回、配信の仕方については検討させていただきたいと思います。１０月１日に何が何

でも配信しなければならないということでもございませんので、その辺は委員の意見を踏まえて、

もう一度、検討させていただきたいというふうに思います。 

○学校教育係長（岡部 勇祐君）  あと、先ほど申し上げた超過勤務の時間ですね、このパーセン

テージが出ているんですけど、実は管理職の方、主幹教諭も含めてなんですが、非常に高いんで

す。なので、本来、学校現場で他の教員の方に働き方改革を推進する、現場で推進しないといけ

ない立場の方を筆頭に非常に高いので、学校としても働き方改革に取り組んでいただかないとい

けない、その辺の体制づくりのほうが先なのかなという気はちょっとしています。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ありがとうございます。鱒渕委員の御意見も踏まえまして、やはり

これ、先生方が子どもに向き合う時間をしっかりつくって、本来の仕事に邁進していただくとい

うところが趣旨でございますので、教育委員会としてはこれを配信いたしますが、学校でうまく

保護者の皆様方にその趣旨が伝わるような工夫をお願いしたいと考えております。 

 それでは、他に質問ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

   報告５ 生涯学習課報告 

○教育長（久保 ひろみ君）  では続いて、報告５、生涯学習課からの報告をお願いいたします。 
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○生涯学習課長（尾座本 三雄君）  生涯学習課、尾座本でございます。 

 生涯学習課からは、数点、報告のほうがございます。 

 まず、１点目ですけれども、フォルダの事務局報告その他のフォルダの中に、築上町社会教育

施設個別施設計画案というファイルがございます。こちらのほうをお開きお願いします。 

 こちらのほう、タイトルが社会教育施設個別施設計画案ということになっておりますけれども、

これは現在、社会教育施設の劣化状況を調査した、現状の劣化度を取りまとめた報告資料という

形になります。現状の施設の劣化状況を把握するため、社会教育施設７施設と社会体育施設

１３施設の劣化状況の調査を行っています。 

 今後は、今後の社会状況の変化を踏まえまして、施設の在り方、持続可能な施設の管理方法や

施設数などを総合的に見直していって、計画的に維持管理していくために、この資料を基に検討

を重ねていきたいと考えています。そして、最終的に個別施設計画を策定していきたいというふ

うに考えております。 

 現在はそういった取りかかりの初めの状況ということで御報告のほうをさせていただきたいと

思います。また、計画策定が進んでいけば、またそういった案を御提示して協議のほうをさせて

いただきたいというふうに思っております。 

 私のほうからは以上です。 

 続きまして、それぞれ担当から、イベント情報が主になりますけれども、説明のほうをさせて

いただきます。 

○社会教育係長（岡部 孝徳君）  生涯学習課社会教育係、岡部でございます。 

 お手元に紙資料で配付させていただきました、カラー刷りの令和６年度築上町民文化祭という

資料を御覧ください。 

 こちらにつきましては、毎年度開催をさせていただいておるものとなりまして、本年度につき

ましては１１月３日、日曜日、文化の日を中心といたしまして、前日、２日の土曜日から３会場、

コマーレ、ソピア、中央公民館にて、ステージ部門、催物部門、展示部門を開催しております。

本年度につきましては、ステージ部門は２日、３日の予定となっておりまして、同じく催物部門

も２日、３日、展示部門につきましては２日から４日の３日間という予定で開催しておりますの

で、お時間が許すようであれば、ぜひ御来場いただければと存じます。よろしくお願いいたしま

す。 

 私からは以上です。 

○スポーツ振興係長（野村 仁資君）  続きまして、スポーツ振興係、野村です。おはようござい

ます。 

 １枚、委員さんのお手元には広報の抜粋のほうをお配りしておりますが、１０月の１２日、
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１３日にスポーツの秋ということで、ふれあいスポーツフェスティバル２０２４ということで、

初日が自治会対抗グラウンドゴルフ大会、２日目がパークゴルフ大会の無料体験や大会、グラウ

ンドゴルフ大会の個人戦、ミニオリンピック～築上町のきずな！～というような形でイベントを

実施、行います。こちらについては、会長は町長、副会長は教育長に務めていただいて、実行委

員会形式で行っております。 

 また、引き続き、お手元に資料はお配りしてないんですが、１０月の１６日と２３日に、小学

校４年生を対象とした心のバリアフリー教室を実施して、多様性等について学んでいただく機会

を設けております。 

○生涯学習課参事（脇山 千賀子君）  生涯学習課図書館係の脇山でございます。 

 資料についてですが、タブレットではなく紙ベースで本日資料としてお配りさせていただきま

した。私からは、９月８日、日曜日に開催しました築きのもり築上町図書館の説明会について報

告をいたします。 

 ９月８日、日曜日、午後１時半から、役場１階の多目的ホールで築きのもり築上町図書館の説

明会を開催したところ、約９０名の住民の皆様の参加がありました。多くの御参加をいただき、

うれしく思うとともに身の引き締まる思いでございました。当日は資料を、本日お配りしました

資料を配布し、パワーポイントを使って約２０分程度の説明、どんなことができるようになるの

か、フロアごとに説明をした後、質疑応答で約１時間の説明会となりました。 

 当日の内容につきましては、町のホームページ内にある教育委員会通信、また図書館のホーム

ページ、広報１０月号で質疑の内容等について紹介しているところです。引き続き、多くの方に

心待ちにしていただけるようなＰＲをしていきたいと考えております。 

 私からは以上です。 

○生涯学習課長（尾座 本三雄君）  生涯学習課、尾座本です。 

 最後に、文化財保護係のほうからは、こちらのほうは以前チラシがまだ間に合っていなくて、

御説明だけはさせていただいたんですけれども、旧藏内邸十三夜観月音楽会と、そして、きんか

らの世界ということで、こちらのほう、改めてチラシができましたので、お手元のほうにお配り

をしております。 

 また、伝法寺庄が９月の２１日にオープンしたということで、そちらのほうもお手元のほうに

ございますかね、こちらのほうもチラシができましたので、併せて御紹介させていただいており

ます。 

 私のほうからは以上です。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま生涯学習課から報告がありました。特に初めて出しており

ます築上町社会教育施設個別施設計画を作るための調査した、その案でございますが、お配りし
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ております。含めて御質問があればお受けしたいと思います。いかがでしょうか。折本委員、お

願いします。 

○教育委員（折本 美佐子君）  質問ではありませんが、先ほどのスポーツについてのチラシなん

ですけど、細かいことを言うようでちょっと恐縮ですが、１０月の「１０」のほうの「１」のほ

うがちょっと切れてる。分かりますかね。このチラシで。１０月って分かるんだけれども、切れ

てるというのと、非常にデザインもすてきだなというのは思いました。あと、それはいいんです

けれども、パークゴルフ大会とか、パークゴルフ何とか、最初の文字を白にしているので、逆に

見にくい、私はですね、老眼が始まっているので、逆に見にくいので、黒のほうがよかったんじ

ゃないかなと、ちょっと細かいことですみません。これが配られるんですかね。 

○スポーツ振興係長（野村 仁資君）  ９月広報のほうに。 

○教育長（久保 ひろみ君）  広報の原稿は、どんなになってますかね。配られたほうは。 

○スポーツ振興係長（野村 仁資君）  原稿はですね、私たちが原稿をつくって、広報係にお願い

して、最後、確認をするんですけど、すみません、こういった形というんで私たちがつくったも

のに至らないところがございました。 

○教育委員（折本 美佐子君）  なるほどですね。では、これは広報の方がつくられたんですね。 

○スポーツ振興係長（野村 仁資君）  デザインはつくっていただきました。 

○教育委員（折本 美佐子君）  デザインはお願いして、広報にこう載るかどうかはまだ分からな

い。 

○スポーツ振興係長（野村 仁資君）  この形で９月号の広報に載ります。 

○教育委員（折本 美佐子君）  分かりました。また、今後、チェックができたらいいのかなと思

いました。 

 以上です。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ありがとうございます。他に御質問、御意見等ございませんでしょ

うか。よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

   報告６ 指導主事報告 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、次に進みたいと思います。指導主事の報告です。報告を

お願いいたします。 

○学校教育課参事（濱田 健太郎君）  学校教育課、濱田です。 

 参事・指導主事報告の中のＲ６町内研究発表会のファイルを御覧ください。 

 本年度、町内の学校では研究発表会が３つ行われます。１０月３０日水曜日、築城小学校、こ

ちらは算数です。１１月１４日木曜日、築城中学校、１１月２２日金曜日、八津田小学校は国語
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の研究発表会となっております。どの学校も特色を持った研究を進められておりますので、是非、

教育委員の皆様には御参加いただければと思います。委員の皆様には紙ベースのものも配付して

おりますので、参加の可否について後ほどお知らせいただければと思います。 

 以上です。 

○学校教育課指導主事（寺門 東君）  学校教育課、寺門でございます。 

 本年度６月に行われました県の学力調査結果について御報告をさせていただきます。 

 紙資料としてお配りをしていると思います。県の学力調査は、小学校５年生、中学校１年生、

２年生、国語、算数、数学で行われました。 

 令和６年度の結果は、小学校５年生、国語は県平均をやや下回りました。県を１００とした場

合の点数を書いております、正答率を書いております。小学校５年生、算数は県平均を下回りま

した。 

 中学校１年生、国語、県平均を下回りました。中学校１年生、数学、県平均を下回りました。 

 中学校２年生、国語、県平均をやや上回りました。中学校２年生、数学は県平均と同程度と、

こういう結果でございました。 

 以上でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、榎指導主事、お願いします。 

○学校教育課指導主事（榎 憲治君）  榎でございます。 

 私のほうからは、８月の不登校、兆候児童、それから、いじめのことについて御報告いたしま

す。 

 まず、不登校兆候児童生徒でございますが、８月は登校日が少なかったということもあり、人

数の変更、変わりはあっておりません。不登校につきましては３０日以上の欠席ということにな

っておりますが、ここに上がっている数の子どもたち全てが、全く学校に行けてないということ

ではありません。多くの子どもたちは、欠席はありますが、週に数日は登校できておりますし、

あるいは教育支援センターと学校と行き来していると、そういった状況もございます。 

 それから、兆候は、基本的には１５日以上の欠席ということになるんですが、それに加えて、

遅刻とか早退とか、そういったことも含めるという形になっております。兆候の子どもたちも必

ずしも欠席が多いということではありません。 

 学校は、傾向としては、一度不登校が始まると、なかなかやっぱり改善が難しいという状況が

ありますので、特に小学校ですね、現在、力を入れて、その不登校予防の取組を進めているとこ

ろでございます。 

 それから、いじめのほうにつきましては、８月の発生はあっておりません。 

 以上でございます。 
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○教育長（久保 ひろみ君）  濱田参事から、町内の研究発表校の件、そして寺門指導主事からは、

県学調の結果、そして榎指導主事のほうからは、不登校、いじめについての報告でございました

が、御質問がありましたらお受けしたいと思います。よろしいでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  今回の県学調については、これから力を入れていかなければならな

いなというようなところでございます。 

 ただ、教育委員の皆様方にはお配りしておりますが、これは公表しておりませんので、後ほど、

回収をさせていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

（５）議事 

   議案第４１号 椎田中学校区小中一貫校開校準備協議会設置要綱の一部改正について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、続いて議事に移らせていただきたいと思います。 

 議案第４１号 椎田中学校区小中一貫校開校準備協議会設置要綱の一部改正についてを議題と

いたします。 

 皆さんは、資料は議案資料フォルダを御覧ください。それでは、事務局から説明をお願いしま

す。 

○学校教育課参事（濱田 健太郎君）  学校教育課、濱田でございます。議案第４１号の中のフォ

ルダの中に資料は整理しております。 

 本設置要綱につきましては、６月の定例会にて御審議していただいたところですが、８月

２６日の椎田中学校区小中一貫校開校準備協議会におきまして、本要綱について御説明差し上げ

ましたところ、専門部会の委員構成について御意見を頂きました。御意見に基づき、実際の委員

構成に合わせて、要綱の専門部会の委員構成の見直しをしております。 

 実際の見直しの部分につきましては、フォルダ内の０４新旧対照表を御覧いただけると分かり

やすいかと思います。 

 こちらに整理してありますように、具体的に改正した部分といたしましては、別表のところの

専門部会で、総務部会と事務部会です。こちらの委員構成は、旧のほうでは「小中学校関係者」

「小中学校保護者代表者」「地域代表者」としておりましたが、「小中学校保護者代表者」を削

除しております。 

 説明は以上となります。御審議のほどお願いいたします。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま事務局から、議案第４１号について説明がございました。 

 ここで委員の皆様から御質問、御意見を受けたいと思います。どなたかございませんか。鱒渕

委員、お願いいたします。 

○教育委員（鱒渕 尚德君）  鱒渕でございます。先日の会議のときに、僕もこういうふうに思っ
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ていたんですが、改めてまた見ると、式典の閉校、開校には、やっぱり保護者の意見がちょっと

反映されたほうがいいんじゃないかなと思う部分があるんですが、その辺は、学校と保護者がし

っかり話合いして、学校が引き継いでいただけるとかというのであれば、そんなに問題ないかな

と思うんですが、その辺のちょっと調節はどうかなと思いましたので、お願いします。 

○学校教育課参事（濱田 健太郎君）  その件につきましては、本日の資料の中にも入っているん

ですけれど、実際の設置要綱の０２、一部改正、椎田中学校区小中一貫校開校準備協議会設置要

綱がありますが、この中の第７条の第８項、こちらにおいて、「部会長は、必要があると認める

ときは、会議に部会員以外の者の出席を要請し、意見若しくは説明を聞き、又は資料の提出を求

めることができる。」としておりますので、こういった形で保護者の方の御意見をお聞きするこ

とも可能でございますので、そういった形で対応できればと考えております。御意見ありがとう

ございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  他に御質問、御意見はございませんか。よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、御意見、御質問がないようでございますので、採決を行

いたいと思います。 

 議案第４１号 椎田中学校区小中一貫校開校準備協議会設置要綱の一部改正について、承認す

ることに賛成の方の挙手を求めます。 

〔全員挙手〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  挙手多数と認めます。議案第４１号 椎田中学校区小中一貫校開校

準備協議会設置要綱の一部改正について、承認することに決定いたしました。 

（７）連絡事項 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、連絡事項です。事務局からお願いいたします。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。連絡事項、まず１点目が、令

和６年度福岡県市町村教育委員会教育委員研修会です。 

 本日、別紙で配付をさせていただいております。１１月８日金曜日１４時から、福岡市の博多

サンヒルズホテルで開催されます。一応１０月１１日までが締切りになってございますので、日

程調整をしていただいて、私まで御連絡を、出欠を、欠席の場合も、私まで早めに御連絡をお願

いいたします。 

 それから、２点目が小学校の運動会の出席者ということで記載をしております。 

 １０月５日に町内小学校の運動会が開催されるということで、出席者、教育委員会の欄を御確

認いただきたいと思います。本日、お手元に開始時間が入ったものと、駐車券をお配りしており

ます。よろしくお願いいたします。 
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 それから、３点目が今後の日程についてということで、それぞれ学校等から御案内の文書が出

ております。お手元に配付をさせていただいております。 

 まず、椎田中学校の第１９回のうどん打ち研修が９月２８日土曜日です。それから、椎田中学

校の文化表会、これが１０月２９日火曜日です。 

 それから、椎田・築城ブロック児童音楽会、１１月２７日、場所は、コマーレで開催をされる

ということで、いずれも御案内の文書をお手元にお配りしておりますので、御確認を頂きたいと

思います。 

 既に、うどん打ちについては、学校のほうに出欠を御連絡いただいているということで聞いて

おります。よろしくお願いいたします。 

 連絡事項、以上でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  今、事務局から連絡事項ありましたが、築城中の文化祭の案内が来

ていたような感じがしますけど、違いましたかね。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  築城中の分、どうなったか、ちょっと確認をさせて・・・。 

○教育長（久保 ひろみ君）  折本委員には、審査員の依頼が・・・。 

○教育委員（折本 美佐子君）  来ていました、自宅に。 

○教育長（久保 ひろみ君）  そうなんですね。自宅に来ているんですね。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  他の委員にも御自宅に行っていますかね。すみません。確認さ

せてください。 

○教育長（久保 ひろみ君）  はい。よろしくお願いいたします。 

（８）その他 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、その他でございます。事務局より、その他をお願いいた

します。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  事務局、その他、特にございませんが、閉会後に次回の開催日

の調整をさせていただきたいと思っています。 

（６）協議事項 

   ①指定学校変更について【非公開】 

  ②椎田中学校区小中一貫校の通学方法について【非公開】 

（９）閉会 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、これで令和６年９月の定例会を閉会したいと思います。 

 長時間の御審議、ありがとうございました。 

午前１１時１５分閉会 

────────────────────────────── 


